



Sveučilište u Zagrebu

Senat

Klasa: 602-04/12-04/10
Urbroj: 380-010/076-12-1
Zagreb, 12. rujna 2012.

Na temelju članka 21. Statuta Sveučilišta u Zagrebu Senat Sveučilišta u Zagrebu na 15. izvanrednoj sjednici u 343. akademskoj godini (2011./2012.) održanoj 11. rujna 2012. donio je

Odluku o ujednačavanju sustava participacija u troškovima studija redovitih studenata viših godina na Sveučilištu u Zagrebu

I.

Vlada Republike Hrvatske je 2. kolovoza 2012. donijela *Odluku o punoj subvenciji participacija u troškovima studija za redovite studente na javnim visokim učilištima u Republici Hrvatskoj u akademskoj godini 2012./2013., 2013./2014. i 2014./2015.* (u daljnjem tekstu Odluka Vlade) o pokrivanju participacija studenata u troškovima studija za redovite studente koji prvi puta upisuju prvu godinu studija, te studente viših godina koji su u prethodnoj akademskoj godini ostvarili 55 ECTS bodova ili više (za studente s invaliditetom granični broj ECTS-a je 30). Iznos subvencije MZOS-a po studentu je 3.650,00 kn.

Sveučilište u Zagrebu je u obvezi razraditi model participacija studenata u troškovima studija za studente koji zadovoljavaju kriterije iz Odluke Vlade.

Usvajaju se sljedeći principi za Sveučilišni model:

1. Prihodi koje sastavnica dobiva iz cjelovitog iznosa, te temeljem participacija studenata obuhvaćenih Odlukom Vlade koje plaćaju sami studenti i ugovora o subvencijama participacija od strane MZOŠ-a u 2012./2013. u ukupnom iznosu ne smiju se smanjiti u odnosu na iznose iz godine 2011., kao referentne godine, osim za smanjenja koja proizlaze kao posljedica smanjenja cjelovitog iznosa u državnom proračunu i smanjenja broja redovitih studenata spomenutih u Odluci Vlade, a koji plaćaju participaciju.
2. Kako bi se omogućilo uvođenje ujednačenog modela određivanja participacija studenata, potrebno je povezati tri izvora u jedinstveni izvor. Ta tri izvora su materijalni troškovi iz cjelovitog iznosa, subvencija participacija MZOS-a putem ugovora i iznosi participacija naplaćeni redovitim studentima na sastavnicama. Kada se navedeni jedinstveni izvor stavi u usporedbu sa dosadašnjim financiranjem iz istih izvora, nijedna sastavnica neće prihodovati niži iznos osim u slučajevima navedenim u točki 1.
3. Temeljem sredstava koja se osiguravaju ugovorom između Sveučilišta i Ministarstva, odnosno Vlade, temeljenog na Odluci Vlade od 2. kolovoza 2012. o pokrivanju participacija studenata u troškovima studija za redovite studente koji upisuju višu godinu studija, a u prethodnoj su godini ostvarili 55 ECTS bodova ili više, na razini Sveučilišta formirat će se Fond poravnanja. Sredstva Fonda poravnanja služit će za dvije namjene: podupiranje ostvarenja ciljeva iz „pilot programskih ugovora“ koji su predviđeni u Odluci Vlade i poravnanje sredstava sastavnicama koje zbog ujednačavanja modela dobivaju manje ili više iznose sredstava direktne participacije studenta.



4. Uvjet za povlačenje sredstava iz Fonda poravnanja je detaljno obrazloženje financijskih podataka sastavnica o prihodima i rashodima iz navedena tri izvora i usklađivanje podataka na razini Sveučilišta i sastavnica. Detaljno obrazloženje podrazumijeva i obračun participacije školarine za svakog redovitog studenta.

5. Temeljem odluke Vlade o subvencioniranju participacija studenata viših godina studija koji su u prethodnoj godini postigli 55 ili više ECTS bodova, potrebno je na razini Sveučilišta uvesti ujednačeni/jedinstveni model određivanja participacija studenata koji nisu postigli taj iznos ECTS bodova. Dakle, od studenata koji su u prethodnoj akademskoj godini ostvarili 55 ili više ECTS bodova sastavnica ne smije naplatiti participaciju.

6. Temeljem uvida u podatke koje su dostavile sastavnice, maksimalni iznosi participacija po područjima te pripadajuća vrijednost jednog ECTS boda koji zadovoljava uvjet da se sredstva iz sva tri izvora na razini Sveučilišta ne smanjuju, dani su u sljedećoj tablici.

Područja	Visina maksimalne participacije (u kn)	Vrijednost ECTS boda ¹ (u kn)
Biomedicinsko	9600	160
Biotehničko	8400	140
Društveno-humanističko	7200	120
Prirodoslovno	8400	140
Tehničko	8400	140
Umjetničko	9600	160

Sastavnica će studentu koji je ostvario između 30 (uključivo) i 54 (uključivo) ECTS bodova naplatiti iznos koji bi se dobio množenjem broja ponovno upisanih tj. nepoloženih ECTS bodova iz prethodne akademske godine s cijenom 1 ECTS boda. Student koji bi ostvario manje od 30 ECTS bodova u prethodnoj godini plaća maksimalni iznos participacije.

7. Sastavnica može u prijelaznom razdoblju od jedne akademske godine zadržati postojeći model naplate participacija studentima pod sljedećim uvjetima:

- da je u skladu s točkom I. podtočka 2. Odluke Vlade od 2. kolovoza 2012.;
- da iznos na taj način prihodovanih sredstava ne prelazi maksimalni iznos sredstava projiciranih po prihvaćenom Sveučilišnom modelu;
- da sastavnica neće razliku manje prihodovanih sredstava iz takvog modela u odnosu na prihod koji bi ostvarila po prihvaćenom Sveučilišnom modelu potraživati iz Fonda poravnanja;
- da takav model prihvati Senat.

S druge strane, sastavnica koja ne može prihvatiti prijedlog maksimalnih participacija iz Sveučilišnog modela može rektoru podnijeti zahtjev za razmatranje razlike modela i potrebnih sredstava uz čiju podršku prijedlog sastavnice dolazi na razmatranje na sljedeću sjednicu Senata koji može biti prihvaćen kao izuzetak za prijelazno razdoblje od godinu dana.

¹ Iznos cijene 1 ECTS boda određen je tako da se iznos pune participacije podijeli sa 60.



8. Preduvjet za provođenje je da od početka akademske godine 2012./2013. sve sastavnice vode evidencije studenata u sustavu ISVU.

9. Ujednačeni model omogućava uzimanje u obzir uspješnost studenta u prethodnoj godini tako da se može uvesti i kategorija korekcije cijene ECTS boda s obzirom na prosjek ocjena studenta (tzv. *bonus* i *malus*) na način da prosječna cijena ECTS boda odgovara onoj u Sveučilišnom modelu.

10. Na kraju akademske godine 2012./2013. izradit će se evaluacija učinaka novog modela i predložiti će se potrebne modifikacije. Ovakva odredba ugradit će se i u Ugovor s MZOS-om koji će se sklopiti temeljem Odluke Vlade.

11. Maksimalni iznosi participacija za ostale kategorije studenata (npr. izvanredni studenti), koji nisu obuhvaćeni ovom Odlukom Senata, određeni su ranijim odlukama Senata i neće se mijenjati u akademskoj godini 2012./2013.

II.

Ova Odluka stupa na snagu danom donošenja.



Prof. dr. sc. Aleksa Bjeliš